



章丘区举行第二届“百脉汇”人才节 向天下英才发出最诚挚的邀约



活动现场

延伸阅读

今年以来,章丘区大力实施人才强区战略,不断激发人才创新创业创造活力,特别是章丘区第二次党代会发出“融入黄河战略,勇担东强使命,奋力谱写社会主义现代化济南强区时代新篇”庄严号召,作出“坚持党管人才,加强人才引育创新”重要部署,5张“创新名片”,4项“改革攻坚行动”指引方向,千年古城正以崭新姿态奔向未来,人才工作正以蓬勃活力载入历史,更多千里马正在章丘创新创业赛道上奔腾,努力走出了一条具有章丘特色的人才发展之路。

记者 支倩倩
通讯员 孟凡庚 刘召岳

政策支撑“暖心助力” 用心打造“追梦”之城

“最优加一点”“热带雨林式”,是章丘人才政策的目标所向。章丘聚焦打造“百脉汇”人才品牌,以“千金买骨”诚意延揽各方英才,强势推出人才新政25条、回乡创业22条、青年5条等人才政策,奠定了区域性政策引才的比较优势。去年以来,发放人才补贴、项目资金3000余万元,培养入选国家级人才工程2人、省级重点人才工程4人、济南市重点人才工程8人,引进大学生以上学历人才7000余人,人才总量突破20万人。

产才融合“棋高一着” 用力打造“筑梦”之城

栽好梧桐树,引得凤来栖。章丘举全区之力推进国家级明水经开区高质量发展,重新规划六条产业链,填优做实八大产业园区,新建3家院士工作站,打造青年人才成长示范港,链接驻济驻章高校、外部高成长企业两大资源,推动形成政产学研用创新创业生态体系。2022年,省市区三级重点人才工程,获得扶持资金3085万元,实现项目投资7.6亿元,产生经济效益1.2亿元,有效打通人才工作助推经济发展的“中枢神经”,伊莱特金属构筑成形技术项目铸造“世界第一环”,圣泉酚醛树脂助力“胖五”升空,神州制冰项目为冬奥造就“最快的冰”……越来越多的章丘人才成就时代梦想,越来越多的章丘制造走向世界中央。

礼遇人才“厚爱一分” 用情打造“圆梦”之城

青青子衿,悠悠我心。爱才尊才用才育才,全区上下一致共识。构建定期探访、电话随访、慰问走访的党委联系专家机制,人才服务专员“一对一”服务企业机制,及时了解所思所想,精准解决所盼所愿。在济南市率先设立人才节和企业家日,企业家问需“早餐会”,企业家评干部,切实增强政治认同感和向心力。2022年5月5日,区委书记向广大毕业学子发出青春邀约,与章丘共成长。借势第五届中国(济南)新动能创新创业大赛,高质量承办杭州赛区预赛,征集5名院士、9名国家级人才工程专家,114名博士在内530个项目参赛,2名院士项目确定落地,将与章丘共同打造创新创业标杆示范。从一盘“红炉”打天下到创出北京冬奥会上的雪蜡车、制冷设备,神舟十三号载人飞船返回舱隔热材料,以及世界最大锻环等大国重器,章丘是一方人杰地灵、钟灵毓秀的宝地,更是一方拥有锦绣未来、无限希望的热土,这里有“山泉河湖城”的好风光,更有为美好明天奋斗的百万章丘儿女。真诚欢迎各路人才来到章丘,逐梦章丘,扎根章丘。

一条具有章丘特色的人才发展之路

百脉“论剑”,才聚章丘。10月13日,章丘区举行第二届“百脉汇”人才节,共同为人才喝彩、为创新赋能,同时为2022年度优秀人才颁奖。章丘区委书记马志勇表示,“希望通过搭建开放与合作的平台,向天下英才发出最诚挚的邀约,热烈欢迎各路人才来章丘施展才华,筑梦圆梦,共享‘时代机遇’中的‘章丘机会’。我们必将用最好的平台、最优的服务、最有力的保障,为人才创新创业营造最优生态,共同续写新时代济南强区建设的崭新篇章。”



双创基地

青年,是社会力量中最积极、最有生气的力量,青年人才是人才队伍的重要组成部分和生力军,也是区域发展的未来和希望。

为吸引更多优秀青年追梦章丘,筑梦章丘,圆梦章丘,章丘区围绕打造布局济南、辐射全国的青年人才创新创业能量中心,大力实施青年人才“磁聚行动”,为经济社会高质量发展集聚后备力量。

精准化制定政策,打动年轻人心坎。区委组织部牵头成立调研组,采取实地调研、座谈研讨、问卷调查等形式,对13所驻章高校大学生就业创业进行专题调研,并针对查找出的制约毕业生留章的问题症结,研究制定“青年5条”,积极回应大学毕业生的心理预期。去年以来,发放新就业大学生一次性生活补贴、住房和租房补贴、购房补贴2000多万元,为青年人才来章工作提供了良好条件。

精准化组织活动,延伸校招链条。为使毕业大学生对将来工作环境增强直观印象,筹划开展“青年才俊看章丘”系列观摩活动,设计开发“智造”章丘、“科创”章丘、“创业”章丘、“人文”章丘四条主题线路,搭建毕业生与工作岗位要求“面对面”通道,吸引更多青年人才来章就业创业。近几年引进全日制博士生60人、硕士生2517人、大学生2.8万余人。

精准化搭建平台,提供贴心服务。筹措500万元专项资金,打造章丘青年人才成长示范港,推出“百脉汇”双创品牌,举办青年人才创新创业大赛,构筑“产业+人才+资本+孵化”创业闭环,打造立足济南、辐射全国的青年人才创新创业能量中心。同时,着眼助力乡村振兴,筹建三涧溪村青年党支部、龙山味

道众创空间、石子口农业孵化器,打造20个乡村人才振兴示范点,使青年人才回乡创业有了更多舞台,先后有217名回乡人才当选为村两委成员,79人担任村党组织书记,乡村人才创业项目实现投资1.5亿元,壮大村集体收入9000多万,带动农民增收过亿元,促使人才工作与乡村振兴深度融合。

把人才工作作为一项事业 赋能高质量发展

进入新发展阶段的章丘,文化底蕴深厚质朴、三次产业齐头并进、工业基础强势明显、交通区位优势突出、生态禀赋得天独厚、发展空间潜力巨大、基因传承深入血脉的“七大优势”更是显著卓越。正是凭着“优良基因”“七大优势”,章丘从一盘“红炉”打天下,创出北京冬奥会上的雪蜡车、制冷设备,神舟十三号载人飞船返回舱隔热材料,以及世界最大锻环等大国重器,创造了一桩桩发展奇迹,夺得了一个个全国之最。

沿经十路齐鲁科创大走廊,布局了山东财经大学、齐鲁理工学院等13所高校,山东大学龙山校区(创新港)、空天信息大学落地后,在校师生可达20万人以上。建有龙山人工智能谷、中白新材料产业园等8大特色平台,中材人工晶体研究院、百度数据标注基地等科创项目相继落户。可以说,章丘发展势头良好,前景广阔,人才来章正当其时。

章丘区委书记马志勇表示,下一步,章丘将把人才工作作为一项事业,持续打造“百脉汇”人才节品牌,放大政策效应,优化人才生态,为优秀人才当好坚实后盾,加快推动产、才、城高度融合,真正赋能章丘经济社会高质量发展。

记者 支倩倩
通讯员 孟凡庚 刘召岳

“三极发力” 打造人才集聚“强磁场”

聚天下英才而用之。近年来,章丘区聚焦省委、市委党代会部署要求,突出外引、内育、留用,组织党委政府、用人单位、高端人才“三极发力”,拓展人才引进路径,打造人才集聚的“强磁场”。

党委政府主动出击。在全市率先举办人才节,向人才致敬、为章丘呐喊,传递求贤若渴的真挚情谊,活动期间与7家独角兽、瞪羚企业达成合作。2022年5月5日,举行“邀约青年·共享未来”线上推荐会,区委书记向广大毕业学子发出青春邀约,与章丘共成长。

用人单位竞相发力。鼓励企业家加大人才投入,勇当人才“伯乐”,通过吸引人才、成就人才,发展壮大企业。辖区企业圣泉、博科每年投入2000万元以上科研经费,均与十余所高校院所合作,聘请专家前来指导技术团队,极大地激发了科研活力,成为青年科创人才的集聚地。

高端人才以才引才。立足章丘高层次研发人才多的优势,主动跳出传统引才模式,打出以才引才的新牌,发挥高端人才“明星效应”,凝聚青年人才“向心力”。近两年,入选省市人才工程的23名人才,集聚200余名博士生、研究生加入其研发团队,获得项目扶持资金7580万元,实现投资7.6亿元,打通了人才工作助推经济发展的“中枢神经”。

引育并举 厚植人才创新创造沃土